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говідповідний простір, який необхідно враховувати як при підго-
товці майбутніх фахівців, так і при безпосередній роботі з дітьми 
дошкільного віку.
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 
ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

НА УРОКАХ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ
З метою формування здоров’язбережувальної компетентності у 

здобувачів початкової освіти, необхідно сформувати в них ціннісне 
ставлення до здоров’я (власного й оточуючих) та створити умови 
для вироблення життєвих навичок, що сприяють зміцненню здо-
ров’я. Вищезазначене складе основу здоров’язбережувальної ком-
петентності, яка забезпечить в подальшому здоровий спосіб життя 
школяра. 

Різні аспекти пропонованої проблеми розглянуто філософами, 
соціологами, психологами і педагогами. М.Амосовим, І.Брехманом, 
В.Дімовим, Ю.Лисициним, В. Оржеховською та ін. досліджено пи-
тання збереження та зміцнення здоров’я дитини, створення умов 
активності та загартування дітей, розкрито цілісність фізичної, 
психічної, духовної та соціальної складових здоров’я. 

Здоров’язбережувальна компетентність за Державним стан-
дартом – це здатність учня застосовувати в умовах конкретної си-
туації сукупність здоров’язбережувальних компетенцій, дбайливо 
ставитися до власного здоров’я та здоров’я інших людей. Важливу 
роль у реалізації завдань щодо формування у здобувачів початко-
вої освіти здоровязбережувальної компетентності відіграє Інтегро-
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ваний курс «Я досліджую світ». Метою предмету є формування в 
учнів цілісної картини світу в процесі опанування соціального дос-
віду. Він охоплює систему знань про природу і суспільство, ціннісні 
орієнтації в різних сферах життєдіяльності, способи дослідницької 
діяльності. Інтегрований курс має сприяти розвитку наукової і тех-
нологічної грамотності учнів на основі набуття конкретного досві-
ду вирішення проблем.

 Посібник з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» адресова-
ний молодшому школяреві й передбачає види діяльності учнів, що 
задовольняють природні потяги дитини до дослідництва і виснов-
ків, конструювання, комунікації, вияву своїх творчих здібностей. 
Ці види діяльності реалізовуватимуться в посібнику через систему 
завдань: «відшукай зайве», «знайди схоже і відмінне», «спостері-
гай», «досліди», «змоделюй», «установи зв’язки», «придумай», «розі-
грай сценку» тощо. Завдання посібника спрямовані на формування 
уявлень першокласників про себе як громадян України, які мають 
оберігати і любити Батьківщину, дбати про власне здоров’я і про 
тих, хто їх оточує. Таким чином, реалізуються завдання соціокуль-
турного розвитку здобувача початкової освіти.

 Практичну зорієнтованість інтегрованого курсу «Я досліджую 
світ» забезпечує виконання завдань предметно-перетворювальної 
діяльності, що передбачає планування дій у процесі виготовлення 
виробу, формування навичок спільної діяльності, розвитку твор-
чих здібностей. Основне спрямування предметно-перетворюваль-
ної діяльності в 1-х класах передбачає розширення сенсорного дос-
віду дітей, розвиток моторики рук, координації рухів, формування 
пізнавальних процесів (сприймання, уваги, пам’яті, мислення та 
ін.), початкових прийомів роботи з інструментами.

До кожної з тем пропонується перелік проблемних питань, 
які структурують зміст навчального предмета. В основу вивчення 
покладено проблемно-пошуковий метод, а також синергетичний 
підхід до освітнього процесу, коли виконання завдань із різних га-
лузей, їх взаємопроникнення та переплетення підсилюють ефекти 
навчання. 

Отже, здоров’язбережувальна компетентність, як основа буття 
особистості, визнається однією із ключових компетентностей лю-
дини. Її формування відіграє першочергову роль у житті та саморе-
алізації кожного громадянина. Вищезазначене складе основу здо-
ров’язбережувальної компетентності, яка забезпечить в подальшо-
му здоровий спосіб життя школяра.
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РОЛЬ ІКТ ЯК ІННОВАЦІЙНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
ТЕХНОЛОГІЇ В СИСТЕМІ РОЗВИТКУ  

ГУМАНІТАРНОЇ ОСВІТИ
Існує безліч трактувань поняття «педагогічної технології» та 

всі вони суттєво відрізняються, проте мають однакову специфіку, 
яка полягає в тому, що в ній здійснюється навчальних процес, за 
якого досягаються поставлені цілі [3]. Педагогічна технологія спря-
мована на формулювання певних цілей через результат навчання, 
що виражається в надійному усвідомленні матеріалу та перевірці 
засвоєних знань. Традиційні педагогічні технології направлені на: 

• з одного боку – викладання знань;
• з іншого – їх засвоєння.
Протягом останніх років відбувається стрімкі зміни в системі 

освіти. Нині нові вимоги суспільства до рівня освіченості та розвит-
ку особистості призводять до необхідності змін технологій навчання. 
Поряд із традиційними технологіями розвиваються інноваційні.

На сьогодні сучасний світ стає дедалі більш комп’ютеризованим. 
Цих інновацій потребує також й система навчання. Саме інформа-
ційно-комунікаційні технології відіграють надзвичайно важливу 
роль у модернізації освіти. На сьогодні володіння ІКТ – це така сама 
необхідність, як і уміння читати і писати, а знання їх використову-
вати – це невід’ємна складова інформаційної культури сучасного 
педагога. За висловом Зязюна: «ІКТ забезпечують учням і студентам 
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